[PABEBUHCKU GAKYJITET
YHUBEP3UTETA Y BEOI'PALLY

NPEOMET: MEPEHA Y XMOPOTEXHNLA
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MEPEHRE INPOTOKA KNLLHNLE CA 0000
LEJIA KPOBA UHCTUTYTA 3A :::'
XOPOTEXHUKY (CUMYTTIAUNJA'Y o0

®

NNABOPATOPWUJCKM YCIOBUMA)

Mwunowesuh Mapko
Myxunh dunun
CtojuHoBuh lNetap
MnageHoBuh AnekcaHapa



Linre pana

e Mepene npoToka Boae ca gerna Kposa 3rpaje

X nomohy Hanpepn yc

P

BOjeHe anapaTtype




[1naH papa

e VI3paga mMepHe KyTuje npema yCBOJEHOM peLUery U
H-eHO MOoCTaB/baH-€

e Kanmnbpauwnja EM mepuna (oomer)

e Kanmnbpauwnja EM mepuna (ropmwer)

e Kanubpauuja TomcoHoBOr npenvea

e [lpoBepa jeaHauYMHE KOHTUHYUTETA

e [Ipahene npomMeHa n memopucarwe nogaTtaka
e OOpapa pesynrata Mepemna
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U3papa mepHe KyTUje U HbEeHO
nocrtaBrbake Yy CUMYNIMpPaHUM ycrioBumMa
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U3paaa MepHe KyTUje U HbeHOo
nocraB/bake y CUMynupaHuMm ycrnoBuma

M3paga kyTtuje




U3papa mepHe KyTuje U HbeHo 000

nocraBsbatbe Yy CUMyNMpaHUM ycrioBnma 0co:

[locTaB/bawke KyTuje vy cumynmpaHmm ycnosmma
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U3papa mepHe KyTUje U HbEeHO
nocTaBrbakbe Y CUMYNUPaAHUM ycnoswma

|/|c:r|03|/| |/|a npy oaa - nabo

: Aleksandra Mladeno_vi




Kannb6pauunja EM — mepuna npotoka J50mm | eee

(aow-e mepuno) oo
[ToTpebHa onpema

e EM mepuno npoToka Koje ce ucnuryje

e PagHa etanoH nocyga 3anpemuHe 100 n
e PagHa etanoH nocyga 3anpemuHe 1000 n
e PadyHap noBe3aH ca fiorepom

e KOHTPONHO Mepuno Ha KoMme je Beh naspLueHa
Kannbpauuja

e [lpaTteha onpema n nHcrtanauuje (LeBw,
3aTtBapauu,nymna, npenmseu, U3NnMBHM d6aseH)



Kannb6pauunja EM — mepuna npotoka J50mm | eee

(aow-e mepuno) b

Teopujcke ocHOBE

HOykoBaHM HarnoH Koju gobmnjamo y EM mepuny npoToka
(U), aHanoraH je nHaykosaHo] EM cunu (g) y
NpaBONMHNJCKOM NPOBOOHUKY KOju ce Kpehe y MarHeTHOM
norby AeuHNUCaHO] cIn. PopMyIIoM:

c=B:-v:-l-sina

| — oy>KnHa npoBoaHMKa Koju ce Kpehe
Vv - Op3nHa Kojom ce Kpehe
B — EM nHaykuuja

o — yrao Koju 3aknanajy BeKTopu B 1 v, y Halem ciaydajy
a=90°



Kanubpauuja EM — mepuna npotoka G50mm | eee
(noHse mepuno) °co:
isarnen anapartype .

ol
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1 KOHTPOJIHO MEPUIIO @ 125
2 MEPUJIO Y NCTTUTUBAHY & 50

5 3 PAIHA ETAJIOH MNMOCYOA 100 L
el 4 PAJHA ETAJIOH NOCYOA 1000 L

5 N3JIB
6 BA3EH CA BOJOM
7 TTYMIIA
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Kannb6pauunja EM — mepuna npotoka J50mm | eee

(aow-e mepuno) b
Onuc paga

e Mepu ce 3anpemMnHa Boge Koja NPOTEKHE KPO3 MEPUIIO U
HamnyHu eTanoH nocyay.

e PagHe eTanoH nocyae cy mane MepHe HEM3BECHOCTN 0O/
0.05%, roe ce y cyxxeHoM rpny ogpenyje nonasHa n Kpajha
Tayka

e BeHTnnom 1 ce 3agaje pagHu NpoOTOK, a BEHTUNIOM 2 n 4
oTBapa u 3aTBapa CUCTEM

e licnpen n nsa ucnmtnBaHor mepuna Mmopa rnocrojaTtu
nponucaHa geoHuua npasor LeBoBoAa UCTOr NpeYHuKa Kao U
mepuno (0budHo 20 D n 5 D)



Kannb6pauunja EM — mepuna npotoka J50mm | eee

(noHse mepuno) °co:

Pe3yntatn mepexa .

Aunjarpam 3aBUCHOCTU €NEeKTPOAHOr HanoOHa o4, ocpeaHeHe 5
TOKa y ueBoBoay
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EnekrpoaHum HanoH U (V)



Kanubpaumnja EM — mepuna npotoka J50mm
(aowe mepuno)

isrnegmn mepuna

EnekTtpomarHeTHu gaBad npotoka  BuwieHameHcku nporpamadunHmn

Tun: EM-DN50 NP10 NHOYCTPWjCKN MHCTPYMEHT Cca fnlorepom
Tun: DC 2.34






Kannbpauuja EM — mepuna npotoka J38mm | eee

(roptse mepuno) 0oo

| X J

Onuc paga .

- Ha ocHoBy Beh kanmnbpucaHor gower mepuna
npoToka (Mepuno HU3BOAHO O KyTuje)
n3BpLUEHa je Kanubpauunja ropter mepuna
(HU3BOAHO O XMapaHTa)

Cnuka: Nlopwe Mepuno HU3BOAHO Of XuapaHTa

Cnuka: XngpaHT KojumM ynyLTaMmo nNpoToK




Kanubpaumnja EM — mepuna npotoka J38mm

(roptse mepuno)

Obpapa pes3ynraTa

Kanubpauwmja ropwer EM-mepuna 38mm

roptbe Mepuno

AOHE MEPUIo

meperse Qll/s] Q[l/s]
1 2.38 2.32
2 2.15 2.12
3 2.06 2.02
4 1.82 1.8
5 1.64 1.62
6 1.41 1.4
7 1.15 1.15
8 0.93 0.92
9 0.66 0.66
10 0.51 0.51
11 0.4 0.405
12 0.255 0.27
13 2.25 2.23
14 1.84 1.82
15 14 1.39
16 0.96 0.96
17 0.74 0.73
18 0.63 0.63
19 0.48 0.48
20 0.26 0.26

Aore mepuao 50mm
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Kannbpauuja ropwer EM-mepuna 38mm
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ropwe mepuno 38mm
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000
0000
Kannbpauuja TomcoHoBoOr npenuea -4+
| X J
Anroputam paga .
3aTBapate gena anapatype (MPOTOK KPO3 A0OHN Mepad jeHaK je Hynun)

[TyliTake NpoTOKa NPeKo xuapaHTa
Mepehe B1UCHHE NpenuBHOr Mrasa nomohy MepHe urne

O6pana pes3ynTara Koja nogpasymeBa:
Benexene NpoToKa NywTEHUX Yy CUCTEM
OppehuBare npoTtoka npeko TomcoHoBor npenuea npeko USBR-oBor kputepunjyma
Ynopehusawe n3mepeHnx u nspadyHatmx BpegHoOCTU NpoToKa
LipTake gmnjarpama 3aBUCHOCTU U3MEPEHUX N U3padvyHaTUX BPeOHOCTU MpoToKa
OppehuBare 3aBUCHOCTN MOMEHYTUX NPOTOKA

R

Bnageo>>>


Klip za prezentaciju!!!.MOV

Kanubpauuja TomcoHoBoOr npenuBa 0co-

YCnoBu y KOjUMa BaXkW YCBOjeHa anapartypa

*HanomeHa: Kog ogpenunBana ogctynawa HUCy y3umaHu y ob3up rpomouyu
gehu 00 3 I/s (ycBojeHa anapaTtypa Huje npeasuheHa 3a NpoToke n3Hag Te
BpeaHOoCTH)

**HanomeHa: Hucy pasmaTtpaHu ycrioBu kaga je TeYEH-E Y CITOXXEHOM MNPeCeKy
(NnpenuB npenneeH, 300r HeagekBaTHOr ymmpuBada n cteapara nopemehaja

y TOKy) — > MepHa nrna

yMmnpuBau



Kanubpauuja TomcoHoBOr npenuea oce
| X J
Obpaga pesyntara Mepexa
3aBMCHOCT U3MEPEHUX U U3PAYYHATUX NMPOTOKA
4.z L

3.5

3 |
2.5 yv=0.8982x-0.1648 W
R?=0.9953 u
2 /.,'/ W npotoum ucnoa 3 I/s
1.5 =l M npotouym npeko 3 /s

pauyHaT npotoK (TomcoH) [I/s]
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0 f
0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4
M3mepeH NPoToK (roprbyn mepau) [I/s]

LSBR : Q. , o = 4.28 = Ce = tan(§] = h'?.Ce = 0.709

h,_ = h+ k,.6 = 60° Lk, = 0.0036
gpadpurx 1 QO ., ~ = 0.8982 = Q,.n — 0.1648
O, +0.1648

0.8982

Q ALER



[lpoBepa jeagHauYNHE KOHTUHYUTETA

Anroputam paga

1.

[pe ynywTtaka NpoToKa NPeko XxuapaHTta NoTpedHo je Ha anapa:

TYPWU

06e30eanTn NPOTOK NPEKO NpenmBa Kpo3 LieB NPEKO AOH-Er Mepuna
OunTtaBake 1 3abenexaBare NPOTOKA HA TOPHEM N IOHEM MEPUNY
OunTtaBar-€ BUCMHE NPENMBHOI Mria3a Ha ToOMCOHY nomMmohy mepHe urne
Obpapa pesyntarta u ogpehuBare oacTynaka o ogp)xara Mace




XYY
o000
[lpoBepa jeaHa4YMHe KOHTUHYUTETA 994
o0
Obpaga pesyntara Mepexa .
MpoBepa jeaHaYUMHE KOHTUHYUTETA
2.5 -
g 2
'E ¢ MepeHo
2 15 - —=— TeopHjCcKa
3
E 14 ==a Hajsehe BpegHoCTH
$ oCTynara cy npu
E 0.5 MatbUM NpoToLMMa

0 0.5 1 1.5 2 2.5

payyHaT NnpoToK npeKo TomcoHa [I/s]

*HanomeHa: Y oBoM cny4ajy cMo Bunmn npumMmopaHn NpoMeHNTU KoepuunjeHT

Ce y jeaHaunHn He 6u nn cmawunu oactynawa (Ce=0.711)



3AKIbYHAK CA NMPEONOIOM PELUEHKA oo

1.

YCBOJeHa KyTuja je MepoaaBHa 3a npoTokelao 3
/s, 3a Behe nNpoToKke HEONXOQHO je Apyra4vuje
OVUMEH3NOHNCATU KYTUjy n ymmpmuaad. Cmarpa
ce na ou gpyrayvuvje u3rnpojekToBaHa anaparypa
3a0BOSbMIIa aHanmay Tevyera y CrnoXXeHom
npeceky, caMmmm TUM U Teyersa npu Behmnm
npoTounma.

[lpeTnocTaBrba ce aa he anapatypa mohu ga
npmuxsat n namepun 90% npoTtoka, TavyHnje
npoTtoka ucnopf 3 I/s



X
B
A
J
A
H
A
[TAX
Ho
1
)

\




